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 În 
Iordan 

botezându-
Te 

Tu, Doamne, închinarea Treimii S-a arătat; 
că glasul Părintelui a mărturisit Ţie, Fiu iubit 

pe Tine numindu-Te, şi Duhul în chip de 
porumbel a adeverit întărirea cuvântului. Cel 

ce Te-ai arătat, Hristoase Dumnezeule şi 
lumea ai luminat, slavă Ţie.  

 Troparul (cântarea specifică) Bobotezei 
este o relatare în sine, o realitate istorică. Ea 
cuprinde aspecte duhovnicești și adeveriri 
profetice deopotrivă.  
 Suntem față în față cu Iordanul (în 
ebraică  נהר הירדן - transliterat: Nahar Ha 
Yarden, „râul care coboară”), cel mai 
important râu al regiunii Canaan și cel mai 
mare din Țara Sfântă. Aici, unde יוחנן - 
transliterat: Yoḥanan - Ioan pustnicul și 
profetul boteza spre pocăință (un act 
asemănător Spovedaniei actuale) după 
porunca lui Dumnezeu. Iisus vine spre botez 
nu ca păcătos ci ca împlinitor al întregii legi 
iudaice și pregătitor al Legii celei Noi, a 
Iubirii. Nu avea nevoie de botez, fiindcă nu 
avea pentru ce să se pocăiască, din acest motiv 
El iese îndată din apă, după Teofanie - 
arătarea Dumnezeirii: Tatăl - vocea, Fiul - 
Iisus, Duhul Sfânt în chip de porumbel.  El 
intră în apă pentru a ridica păcatele lumii. 
Finalul cântării ne spune că Hristos - 
Cuvântul întărit, adeverit, relevă proorociile și 
scopul Întrupării - luminarea lumii spre slava 
lui Dumnezeu, adică mântuirea, intrarea în 
Împărăția lui Dumnezeu, restaurarea omului 
căzut, bărbat și femeie - Adam și Eva. 

COMUNITATEA CA PAROHIE 
 

 Înțelesul de comunitate poate avea multe 

valori. În ceea ce privește realitatea administrativ-

bisericească, comunitatea creștinilor ortodocși, 

clerici și mireni, situată pe un anume teritoriu și 

subordonată centrului eparhial din punct de vedere 

canonic, juridic, administrativ și patrimonial este 

parohia. Ea este condusă de un preot paroh numit 

de chiriarhul (arhiepiscopul sau episcopul) eparhiei 

respective. 

 Pe înțeles: Parohia Conțești este alcătuită, 

conform împărțirii mitropolitane din 2002, din toți 

locuitorii ortodocși din Girov care locuiesc pe 

străzile: Calea Romanului (din stânga DN 15 D: 

Piatra-Neamț - Roman), Preot Teofănescu, Conțești, 

Nicorești, Stolniceanu, Bisericii, Livezii și 

Chelaru).  Paroh este preotul Ștefan Zaharia, numit 

la 30 noiembrie 2002 prin decizia 

Înaltpreasfințitului Daniel (atunci Mitropolit al 

Moldovei și Bucovinei). 

 Credincioșii unei parohii au următoarele 

drepturi: de a beneficia de asistență religioasă, de a 

alege și de a fi aleși în organismele parohiale, de a 

beneficia de ajutor filantropic, după posibilități; și 

îndatoriri: de a susține, întări și mărturisi credința 

Bisericii Ortodoxe; de a viețui potrivit învățăturii de 

credință ortodoxă; de a participa la sfintele slujbe; 

de a se împărtăși  cu Sfintele Taine; de a împlini 

faptele milei creștine; de a întreține și ajuta Biserica 

și pe slujitorii ei. 
 

 Extras din Statutul pentru organizarea și 

funcționarea Bisericii Ortodoxe Române, 2008, 

pagina 37: Capitolul II, Secțiunea I, A. Parohia, 

Art. 43-45. 



 

 

ANUL OMAGIAL AL UNITĂŢII DE CREDINŢĂ ŞI DE NEAM 
ANUL COMEMORATIV AL FĂURITORILOR MARII UNIRI DIN 1918  

 

S 
fântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române a proclamat anul 
2018 drept Anul Omagial al unității de credință și de neam și 
Anul comemorativ al făuritorilor Marii Uniri din 1918 pe tot 
cuprinsul Patriarhiei Române. 

 
 Credința creștină este, încă de la apariția poporului român în 
istorie, principalul element constitutiv al conștiinței de sine a 
românilor, al identității românești, alături de latinitate sau 
romanitate. Este o realitate istorică incontestabilă faptul că etnogeneza 
românească și creștinarea au fost două procese concomitente și 
convergente.  

 Încreştinaţi sau creștinați, adică uniți cu Hristos prin Botez, pe când se formau ca popor nou 
în istorie, românii poartă în sufletele lor pecetea tainei Crucii și Învierii lui Hristos.  
 Biserica Ortodoxă Română a avut o contribuție majoră la promovarea conștiinței identităţii şi 
a unității spirituale a neamului românesc. Ea a cultivat cu insistență în sufletele credincioșilor 
români conștiința că au aceeași obârșie, ca neam, aceeași limbă romanică (neolatină) și aceeași 
credință creștină. Altfel spus, adevărul originii daco-romane și al latinității limbii sau adevărul 
„romanităţii românilor” a fost conștientizat în Biserică și transmis de ierarhi, preoți și diaconi prin 
predici, dar mai ales prin tipărirea cărților bisericești și difuzarea lor în toate provinciile locuite de 
români, inclusiv în Transilvania. Școala s-a născut în Biserică. 
 Cultivând conștiința unității de credință și neam, Biserica Ortodoxă Română a contribuit la 
pregătirea marilor evenimente istorice, având ca scop unitatea naţională a românilor, şi 
anume: Unirea Principatelor din 1859, obținerea Independenței de stat a României (1877-1878) 
și Marea Unire din 1918, decisivă pentru constituirea statului național unitar România. 
 Sărbătorim în acest an împlinirea Centenarului de la înfăptuirea Unirii Basarabiei, Bucovinei 
și Transilvaniei cu Regatul României, în anul 1918, după încheierea Primului Război Mondial. 
Intrarea României în această conflagrație mondială (4/17 august 1916) a urmărit, de 
fapt, întregirea neamului românesc și făurirea statului național unitar. 
 În cei doi ani de război, clerul ortodox român a fost foarte activ: o parte a clerului ortodox 
român din Regatul României a însoțit trupele române pe câmpurile de luptă, o altă parte a rămas 
alături de credincioșii din teritoriile româneşti ocupate de trupele germane și bulgare, iar mulți 
monahi și monahii din mănăstiri s-au angajat ca voluntari în serviciile sanitare ale Armatei 
române. 
 Comemorarea făuritorilor Marii Uniri și a contribuției istorice majore a acestora la 
îndeplinirea idealului național de unitate constituie o ofrandă de recunoștință, dar și prilej pentru 
generația actuală de a cunoaște mai bine virtuțile lor, de a le prețui și a le pune în lucrare, 
fiind chipuri de lumină și întărire spirituală pentru viața și lucrarea Bisericii astăzi.  

CULTURALIA: PREOT ŞTEFAN ZAHARIA 
 19 decembrie 2017: coordonator-partener al Festivalului Județean de colinde 

“Deschide uşa, creştine!” în Școala Gimnazială Girov; 

 25 decembrie 2017: organizator al Concertului de colinde “Gazdă mare ieşi în 

prag!” în biserica parohială Conţeşti; 

 30 decembrie 2017: participant-interpret al Spectacolului “Colindătorii” în 

Centrul Cultural Girov, la invitaţia Primăriei Girov. 

FILANTROPIA 2017 
 În anul precedent parohia noastră, din fonduri proprii şi cu obolul 

dumneavoastră a oferit: ajutoare financiare şi premii în valoare de 1100 lei, pentru copii şi tineri; 

alimente în valoare estimată la 1050 lei, pentru familii fără sprijin, îmbrăcăminte estimată la 250 lei, 

pentru familii numeroase, şi scândură şi lemn estimate la 600 lei, în cazul familiei Cucu (casă arsă). Un 

sprijin vesel - jucării pentru copii, de sărbători - a fost oferit de doamna Daciana din Suedia.  

 Aveți posibilitatea să ne fiți parteneri și prin completarea formularului 230 pe care îl găsiți la 

biserică sau îl puteți primi pe e-mail! Vă mulţumim tuturor! La mulți ani! 


